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Návštevy útvarov pokračujú 
(29. mája) Vedenie rezortu obrany a ozbrojených síl pokračova-
lo v pracovnom výjazde do vojenských útvarov na západnom 
Slovensku. Minister obrany SR Jaroslav Naď spolu so štátnym 
tajomníkom rezortu Marianom Majerom a náčelníkom Generál-
neho štábu Ozbrojených síl SR gen. Danielom Zmekom navští-
vili dopravné krídlo v Kuchyni, Vojenské lesy a majetky, š. p., 
v Malackách a Vojenský technický a skúšobný ústav na Záhorí. 

„Som rád, že som mal príležitosť podať ruku príslušníkom 
dopravného krídla Kuchyňa a poďakovať im aj takto osobne za 
prácu nielen v rámci štandardného plnenia úloh, ale tiež za odu-
ševnené nasadenie vždy, keď je to potrebné. Napríklad aj ne-
dávno pri repatriácii občanov či hasení lesného požiaru,“ vyzdvi-
hol minister Naď. „Naši vojaci robia naozaj skvelú prácu a my im 
chceme zabezpečiť všetko, čo na kvalitné plnenie úloh potrebu-
jú. Po dnešnom výjazde však môžem opäť zhodnotiť, že aj na 
západnom Slovensku nás čaká veľa práce a výziev,“ dodal. 

Témou rozhovoru v dopravnom krídle bola aj plánovaná re-
konštrukcia letiska Kuchyňa, ktorú schválila vláda SR. V rámci 
nej sa zrekonštruuje a rozšíri prevádzková plocha tak, aby sa 
vytvoril dostatočný priestor pre leteckú techniku ozbrojených síl. 
Na letisko do Kuchyne bude v budúcnosti tiež potrebné presu-
núť aj techniku z leteckej základne Sliač, ktorá sa bude pripra-
vovať na dodanie stíhacích lietadiel F-16. 

Šéf rezortu obrany sa v rámci pracovného výjazdu zaujímal 
aj o reálny stav VTSÚ na Záhorí, ktorý sa špecializuje na vý-
skum, vývoj, skúšobnú činnosť a vedecko-technické služby sú-
visiace najmä s vojenským materiálom pre rezort obrany a pre 
domáce a medzinárodné výrobné a obchodné organizácie. 

V rámci výjazdového rokovania vo Vojenskom obvode Zá-
horie minister navštívil aj štátny podnik Vojenské lesy a majetky 
– odštepný závod Malacky. Generálny riaditeľ podniku ho vo 
zvernici Hlboká mláka informoval o výkone práva poľovníctva v 
rámci organizácie, o škodách spôsobených zverou, projektoch 
protipovodňových opatrení v povodí Balážovho potoka a toku 
Maliny, ako aj o problémoch s premnožením podkôrneho hmyzu 
a so suchom v borovicových porastoch. 

Minister obrany Jaroslav Naď sa v rámci pracovného výjaz-
du 28. mája pozrel na reálny stav vojenských útvarov aj v Nitre 
a Seredi. Spolu s generálom Danielom Zmekom navštívili ženij-
ný prápor v Seredi, 12. mechanizovaný prápor a protilietadlovú 
raketovú brigádu v Nitre. 

„Dnešný deň som opäť venoval stretnutiam s našimi vojak-
mi a môžem povedať, že po každom takomto výjazde sa moja 
úcta k tejto profesii a ich práci čoraz viac prehlbuje. Zároveň ma 
však o to viac mrzí, že sú denne konfrontovaní s problémami, 
ktoré boli dlhodobo neriešené a zanedbávané,“ povedal šéf re-
zortu obrany Jaroslav Naď. 

Ženisti zo Serede predstavili ministrovi aktuálne ciele a 
perspektívu ďalšieho rozvoja. Informovali ho tiež o svojich akti-
vitách v oblasti medzinárodnej bezpečnosti a zabezpečovaní 
výcviku aktívnych záloh. Pre ich prápor malo tento rok absolvo-
vať cvičenie 121 vojakov, ale cvičenia sú z dôvodu pandémie 
aktuálne pozastavené. 

Počas návštevy protilietadlovej raketovej brigády Nitra sa 
minister informoval o stave zabezpečenia obrany vzdušného 
priestoru, ktorú v súčasnosti komplikuje dosluhujúca rádiolokač-
ná technika. Okrem toho plnia príslušníci protilietadlovej raketo-
vej brigády úlohy aj v zahraničí, a to v štruktúrach NATO alebo 
vo veliteľstvách mierových síl, či ako medzinárodní pozorovate-
lia. Šéf rezortu obrany sa v Nitre stretol aj s vojakmi z 12. me-
chanizovaného práporu, pričom spolu so štátnym tajomníkom 
rezortu Marianom Majerom navštívili tiež Vojenský výcvikový 
priestor Turecký vrch.  

Štátni tajomníci rezortov obrany V4 rokovali o spolupráci v pandémii
(28. mája) Štátny tajomník Ministerstva obrany SR Marian Majer sa prostredníctvom 
videokonferencie spojil so svojimi kolegami z Vyšehradskej skupiny. Hlavnou témou 
rokovania vo formáte Senior Body boli skúsenosti krajín V4 s pandémiou Covid-19 a s 
tým súvisiaca potreba posilnenia regionálnej obrannej spolupráce. 

„Súčasná pandemická situácia jasne ukázala význam civilno-vojenskej spolupráce a 
potrebu budovania nástrojov na posilnenie odolnosti našej spoločnosti, pričom je žiaduce, 
aby zmienené procesy prebiehali na národnej, regionálnej, ako aj na európskej a 
aliančnej úrovni,“ uviedol štátny tajomník Marian Majer. Zároveň vyjadril presvedčenie, že 
„táto ťažká skúsenosť môže predstavovať solídny základ pre budúce posilnenie našej 
pripravenosti a kompetencie na poli riešenia krízových situácií“. 
Marian Majer tiež vyzdvihol zapojenie a prínos Ozbrojených síl SR do boja proti pandémii, 
pričom zdôraznil najmä ich pôsobenie v nemocniciach, na hraničných priechodoch, ako aj v karanténnych zariadeniach. 
Okrem tém spojených s koronavírusom sa štátni tajomníci venovali aj hodnoteniu hlavných priorít aktuálneho českého 
predsedníctva vo V4, konkrétne revízii hlavných strategických dokumentov, predovšetkým Dlhodobej vízie V4 v oblasti 
prehlbovania obrannej spolupráce. Prerokovali tiež priority obrannej spolupráce Vyšehradskej skupiny počas nadchádzajúceho 
poľského predsedníctva v rokoch 2020/2021. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď prijal 26. mája na pôde rezor-
tu obrany ministra vnútra Romana Mikulca a ministra dopravy 
a výstavby Andreja Doležala. Dôvodom bolo školenie odbornej 
prípravy členov vlády o koncepte Renegát pre prípad narušenia 
vzdušného priestoru SR. 

■  Ministerstvo obrany v rámci svojho dotačného programu pre-
rozdelilo takmer 100-tisíc eur občianskym združeniam 
a nadáciám. Dotácie sa použijú na rekonštrukcie vojenských ex-
pozícií, športové podujatia aj odborné diskusie a publikácie. 

■  Slovensko stiahne väčšinu zo siedmich vojakov, ktorí aktuálne 
pôsobia v Iraku, v reakcii na rozhodnutie miestnych autorít stiah-
nuť pre pandémiu všetkých vojakov, ktorí nie sú v operáciách ak-
tuálne nevyhnutní. 

■  Novým veliacim poddôstojníkom 5. pluku špeciálneho urče-
nia Žilina sa stal nadrotmajster Radoslav Žitník. V tejto funkcii vy-
menil štábneho nadrotmajstra Martina Boháčika, ktorý bude plniť 
úlohy na veliteľstve síl pre špeciálne operácie. 

■  Personálny úrad OS SR v spolupráci s redakciou mesačníka 
Obrana vyhlasuje celorezortné súťažné prehliadky FotoAtak 
a Galéria MIL pre profesionálnych vojakov OS SR, zamestnan-
cov rezortu obrany, rodinných príslušníkov, ako aj vojenských 
dôchodcov. Uzávierka súťažných prác bude 14. októbra. Sláv-
nostné vyhlásenie výsledkov sa uskutoční 12. novembra v Po-
sádkovom klube Trenčín. Propozície a prihlášky nájdete na 
www.osveta.mil.sk a www.personal.mil.sk. 

■  Ústredie ekumenickej pastoračnej služby pripravuje vojenský 
kresťanský tábor pre deti príslušníkov a zamestnancov OS SR, 
PZ SR, ZVJS SR, ktorý sa uskutoční v chate Havranovo od 12. 
do 19. júla. Zúčastniť sa na ňom môžu deti od 11 – 18 rokov. Zá-
väzné prihlášky, ktoré sú na stránke https://www.mosr.sk/data/
files/4059_prihlaska-a-info-vkt-2020.docx, treba zaslať do 22. jú-
na poštou na adresu Ústredia EPS alebo mailom na adresu 
david.vargaestok@mil.sk. 

■  Vzhľadom na priaznivý vývoj epidemiologickej situácie a na 
základe súhlasu riaditeľa VÚHE – vedúceho hygienika MO SR 
MUDr. Ivana Šavrdu je od 1. júna obnovená prevádzka športo-
vísk Klubu MO SR pri dodržaní bezpečnostných a hygienických 
opatrení. Podmienky sú uvedené na http://web1.mil.sk. 

■  Rozhlasová relácia pre všetkých vojakov i záujemcov o bez-
pečnostné a obranné témy Plná poľná sa na Rádiu Regina v 
piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h bude venovať aj 
tomu, aké skúsenosti počas karantény v Žehre nadobudli prísluš-
níci Strediska CIMIC a PSYOPS v Martine. 

■  Ministerstvo upozorňuje na tri cestné presuny zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl, konkrétne chorvátskych vojakov 
a techniky, ktoré sa uskutočnia 2. a 5. až 6. júna z Chorvátska do 
Poľska a z Poľska do Chorvátska v rámci rotácie so sprievodom 
Vojenskej polície. Presuny boli schválené v zmysle opatrenia 
Úradu verejného zdravotníctva SR. Od 1. do 7. júna sa uskutoč-
nia aj cestné presuny techniky OS SR na trase Martin – Sučany 
a späť a Prešov – Poprad a späť. 

Minister prijal rakúsku veľvyslankyňu 
(26. mája) Minister obrany Ja-
roslav Naď prijal na pôde re-
zortu veľvyslankyňu Rakúska 
Margit Bruckovú-Friedrichovú. 
Počas ich prvého spoločného 
stretnutia jej predstavil priority 
rezortu v oblasti obrany 
a bezpečnosti. Diskutovali aj 

o ďalších možnostiach rozvoja spolupráce tak na bilaterálnej 
úrovni, regionálnej úrovni, ako aj v rámci EÚ. Pozornosť veno-
vali tiež medzinárodnej spolupráci v súvislosti s pandémiou Co-
vid-19. Veľvyslankyňu na stretnutí sprevádzal pridelenec obra-
ny Rakúska akreditovaný pre Slovensko plukovník Karl Fitsch. 

 

Obstarávanie vozidiel 4×4 je zrušené 
(27. mája) Vláda SR na svojom rokovaní schválila návrh minis-
tra obrany SR Jaroslava Naďa na zrušenie procesu obstaráva-
nia viacúčelových taktických vozidiel 4×4. Zároveň súhlasila aj 
so začatím obstarávania nevyhnutnej obnovy a rekonštrukcie 
vojenského letiska Kuchyňa. 

„Vozidlá tak, ako boli nakonfigurované, nevyhovujú požia-
davkám ozbrojených síl a proces nebol ani len z hľadiska prí-
prav dotiahnutý do konca,“ zdôraznil minister Naď. Podľa neho 
je nespochybniteľné, že vojaci novú techniku potrebujú, ale ob-
staraná musí byť transparentne, systémovo a účelne. 

V súvislosti s rekonštrukciou vojenského letiska Kuchyňa 
vysvetlil, že hlavným dôvodom je potreba vytvoriť dostatočný 
odstavný priestor pre lietadlá C-27J Spartan a L-410 Turbolet. 
„S obnovou plánujeme začať ešte tento rok,“ povedal minister. 

Predpokladané celkové náklady na projektovú dokumentá-
ciu pre stavebné konanie a realizáciu stavby spolu s autorským 
dohľadom sú vo výške 5 042 118,66 eura vrátane DPH. 

 

Slovenskí vojaci v mierových silách 
(29. mája) Príslušníci Ozbroje-
ných síl SR sa od vzniku sa-
mostatnej SR podieľajú na 
spoločných úlohách v pro-
spech mieru a bezpečnosti vo 
svete v rámci mierových síl 
OSN. V súčasnosti pôsobí v 
mierových silách pod hlavič-

kou OSN celkovo 243 slovenských vojakov a vojačiek. 

„Dnes si spoločne pripomíname Medzinárodný deň miero-
vých síl OSN. Naši profesionálni vojaci a vojačky svojím odhod-
laním a nasedením počas plnenia úloh v prospech mieru a bez-
pečnosti dennodenne už 27 rokov dokazujú, že sú neodmysli-
teľnou a rešpektovanou súčasťou medzinárodných tímov,“ po-
vedal minister obrany Jaroslav Naď. V súvislosti s tohtoročnou 
témou medzinárodného dňa „ženy v mierových silách“ ocenil, 
že v radoch mierotvorcov majú zastúpenie aj slovenské profesi-
onálne vojačky. Zároveň vzdal úctu príslušníkom OS SR, ktorí 
prišli o život pri plnení služobných úloh v zahraničí. 

V Žiline a Poluvsí sme si pripomenuli pamiatku Jozefa Gabčíka 
(27. mája) Pri príležitosti 78. výročia atentátu na Reinharda 
Heydricha sa v Poluvsí uskutočnila pietna spomienka na počesť 
genmjr. in memoriam Jozefa Gabčíka. Za rezort obrany si jeho 
pamiatku uctil štátny tajomník Marian Majer, ktorý 
zároveň odštartoval symbolický beh – náhradu za 
zrušený 26. ročník Memoriálu Jozefa Gabčíka. 
Ocenil význam podujatia, vďaka ktorému sa o 
živote Jozefa Gabčíka môže dozvedieť viac aj 
súčasná generácia. Spolu s náčelníkom 
Generálneho štábu OS SR gen. Danielom 
Zmekom sa v Žiline zúčastnili aj na slávnostnom 
ceremoniáli odovzdávania funkcie veliaceho 
poddôstojníka 5. pluku špeciálneho určenia a 
ustanovenia veliaceho poddôstojníka veliteľstva 
síl pre špeciálne operácie. 
Pri tejto príležitosti 5. pluk špeciálneho určenia a Vojenské 
športové centrum Dukla Banská Bystrica predstavili nový 

projekt spolupráce, v ktorom tím odborníkov z VŠC Dukla 
nastavuje prípravu záujemcov o prijatie do 5. pšu. Súčasťou 
bola tiež prednáška olympionika VŠC Dukla Mateja Tótha, 

počas ktorej sa stretol s uchádzačmi v príprave na 
výber do tohto vojenského útvaru. 
K spolupráci sa vyjadril generál Daniel Zmeko: „Ide 
o spoluprácu medzi silami pre špeciálne operácie 
a vrcholovým strediskom športu, pretože od 
príslušníkov špeciálnych síl vyžadujeme 
spôsobilosti, ktoré sú porovnateľné s vrcholovými 
športovcami.” 
„Je mi cťou a veľmi sa teším, že dva elitné útvary 
OS SR spolupracujú a môžeme si odovzdávať 
skúsenosti,“ zdôraznil Matej Tóth. 

V roku 2020 si 5. pšu bude vyberať nových členov z radov 
súčasných vojakov a kadetov Akadémie ozbrojených síl gen. 
M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši od 17. augusta. 
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